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POURQUOI


J’ai participé à l’élaboration de ce TPE suite au refus de mon premier sujet, qui abordait le sport, et plus particulièrement les dépenses énergétiques chez les adolescents.
Dans ce TPE, nous avons changé plusieurs fois de problématiques, afin qu’elles correspondent aux critères de nos professeurs :


1)En quoi l’éthique freine-t-elle le progrès ?
2)Qu’elles sont les limites de l’éthique dans la médecine ?
3)Jusqu’où peut-on éthiquement modifier la nature humaine grâce à la médecine ?

Nous avons donc « changé » deux fois de sujets, pour mieux répondre à chaque fois à notre problématique, entraînant parfois la perte de parties déjà commencées.
Notre travail s’est centré autour de deux matières, La SVT, à travers la médecine, et l’ECJS, à travers l’éthique. 

COMMENT 

Mon travail a principalement été centré autour de la partie des « bébés médicaments », et à la réalisation du site web. De plus, J’ai défini la problématique, aidé des professeurs et de leur documents, de mes partenaires, et de mes propres connaissances. J’ai essayé de proposer à chaque fois, aux autres membres du groupe, une problématique et des axes de travail, qui restaient en lien avec l’attente d’un TPE, et leurs envies personnelles.
Enfin, j’ai rédigé l’introduction et la conclusion général de notre travail. 



Mes principales sources de documentation proviennent d’internet, et ceci pour deux raisons :  la première est qu’un thème tel que les « Bébé double espoir » ne possède pas une très grande bibliographie ou documentation  qui traitent du sujet. En effet, c’est un sujet peu abordé, et ‘’faiblement’’ médiatisé. La seconde raison est que j’ai travaillé sur le codage du site web, et donc je n’avais pas besoin de « documents » mais plus de conseils que l’on peut trouver sur des forums par exemple.  J’ai malgré tout, pour mieux comprendre les enjeux de la  limitation que l’on doit apporter à la modification de l’être humain, lu l’œuvre de G.Huxley, Le Meilleur des mondes. En effet, elle m’a permis de mieux envisager  un monde où les limites éthiques pour la création et la modification de l’homme ont été dépassées. 


Le principal problème rencontré lors de ce TPE a été de poser une problématique. 
J’ai beaucoup parlé avec le professeur qui nous encadrait( sur environ 4 séances) afin de pouvoir la fixer. 



J’ai personnellement proposé la création du site web en support final, pour plusieurs raisons. Tout d’abord, notre sujet, et la manière dont nous le traitons, se prête mieux à la consultation de plusieurs articles, presque indépendants, afin de voir l’ensemble des problèmes de notre sujet, plutôt qu’une démonstration linéaire d’un problème complexe. De plus, je souhaite pour ma part m’orienter vers des études liées à l’informatique, et j’ai trouvé que l’idée de créer de A à Z notre propre site web était un bon « entraînement » pour le futur. 


Pour répondre à la problématique, nous avons d’abord cherché chacun de notre coté des informations et sujets regroupant éthique et science, puis éthique et médecine. A la suite de quoi, nous nous sommes réparti le travail selon différents axes, qui chacun ensemble permettaient de répondre à notre question général. Pour réaliser le travail, j’ai mis en œuvre des capacités d’organisation et  de répartition du travail ( organisation du groupe), des compétences artistiques
( création site web), et des connaissances scientifiques ( modification génétique, FIV,DPI…). Je sais dorénavant comment fonctionne la fécondation in-vitro, et les différents dépistages de maladies et autres que l’on peut effectuer avant  la naissance d’un enfant.
BILAN


J’ai beaucoup apprécié de travailler sur ce TPE avec mon groupe, même si ce n’était pas mon sujet de prédilection à la base. J’ai pu mettre à l’épreuve mes qualités pour coordonner un groupe, et j’ai beaucoup appris sur les problèmes éthiques de la médecine moderne, autant par mon travail, que par celui de mes camarades. De plus, j’en retiens une expérience positive en ce qui concerne la création du site web, qui a été un réel plaisir pour moi. Je pense m’être beaucoup impliqué dans ce TPE ( environ 100h de travail ) mais je ne regrette pas du tout cet investissement.(sauf peut-être la rédaction des carnets de bord, qui m’a pris beaucoup de temps, pour au final n’être pas aussi représentatif de mon travail qu’une fiche de synthèse, d’après moi.)

Si ce travail était à refaire, je choisirais peut-être un sujet moins « sérieux », et j’essaierai avec mon groupe de définir dès le départ le travail à effectuer, pour éviter un changement au milieu de notre projet, entraînant des désagréments comme la  perte de recherches ou de travail.

Enfin, Pour répondre à notre problématique, je pense que la médecine doit avoir le droit de dépasser les limites éthiques quand il s’agit d’améliorer le quotidien d’un malade ou soigner une maladie, mais ne doit pas permettre à certaines classes de la société d’accéder à des « améliorations » de leurs capacités grâce à la science, tandis que d’autres ne le peuvent pas. Le médecine a le droit d’aller au-delà des limites de l’éthique si elle est là uniquement dans un but de progrès thérapeutique, et qu’elle est accessible à tout le monde. Il faut cependant qu’elle respecte dans tous les cas la volonté du plus grand nombre, mais aussi de chaque individu. On ne peut forcer quelqu'un à devenir autre chose, sans que ce soit  de  sa propre volonté. 
Sans toutes ces conditions, nous laisserions la médecine prendre un chemin dangereux, qui mènerait à toutes les dérives imaginables.  
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